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ECONOMIA DE LA EMPRESA - RESUELTO

Después de leer atentamente el examen, combine las preguntas de la siguiente forma:

e responda tres preguntas de 1 punto a elegir entre las preguntas 1.A, 1.B, 3.A, 3.B, 5.A 0 5.B.
e responda dos preguntas de 1,5 puntos entre las preguntas 2.A, 2.B, 7.A 0 7.B.
¢ responda dos preguntas de 2 puntos entre las preguntas 4.A, 4.B, 6.A 0 6.B.

TIEMPO Y CALIFICACION: 90 minutos. Las preguntas 12 y 32 y 52 se calificaran con un maximo de 1
punto. Las preguntas 2% y 72 se calificaran con 1,5 puntos. Las preguntas 4% y 62 se calificaran con un
maximo de 2 puntos.

El estudiante debera indicar la agrupacion de preguntas que respondera. La seleccion de preguntas debera
realizarse conforme a las instrucciones planteadas, no siendo valido seleccionar preguntas que sumen
méas de 10 puntos, ni agrupaciones de preguntas que no coincidan con las indicadas, lo que puede
conllevar la anulacion de alguna pregunta que se salga de las instrucciones.

SOLUCION
APARTADO 1: Recuerde: de este blogue debe elegir 3 preguntas

PREGUNTA 1.A: Juan Fernandez es un auténomo (empresario individual), Carrocerias Llanera S.L. una
sociedad limitada, Cooperativa Agricola Astur una cooperativa y S.T. ASTUR S.A.L. es una sociedad
anonima laboral, todas ellas empresas en Asturias. Clasifica las empresas anteriores segun si es persona
fisica o persona juridica ¢Qué tipo de responsabilidad ante las deudas tiene cada una? (1 punto).

(0,25 puntos por acertar en cada clasificacién y su responsabilidad)

Juan Fernandez, persona fisica, responsabilidad ilimitada (0,25 puntos)

Carrocerias Llanera S.L.: persona juridica, responsabilidad limitada (0,25 puntos)
Cooperativa Agricola Astur: persona juridica, responsabilidad limitada (0,25 puntos).
S.T. ASTUR S.A.L.: persona juridica, responsabilidad limitada (0,25 puntos).

PREGUNTA 1.B: (Puede una empresa publica tener de forma juridica sociedad andénima? Justifique su
respuesta (1 punto) (0,25 por acertar y 0,75 por la justificacion)
Ser empresa publica o empresa privada es un criterio segin la propiedad. Ser sociedad anénima es
un criterio segin la forma juridica. Ambos son independientes y por tanto compatibles. Muchas
empresas publicas tienen forma juridica de sociedad an6nima COGERSA es el consorcio de gestion
de residuos sociedad an6nima. EMTUSA es la empresa municipal de transportes urbanos sociedad
anénima.

PREGUNTA 3.A: Explique el concepto de organigrama empresarial. Represente un organigrama funcional.
(1 punto)
(0,5 por la explicacion y 0,5 por la representacion grafica).

Organigrama es la representacion gréfica y sencilla de las relaciones FORMALES en una empresa
Direccion general

Produccion Marketing Finanzas
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PREGUNTA 3.B: Suponga que le afirmo que cuando acude a una tienda de la franquicia asturiana de
librerias “FRANQUILIBRO”, el modelo de toma de decisiones es centralizado. Explique en qué consiste
este modelo de toma de decisiones y escriba una ventaja y un inconveniente de la misma (1 punto).

(0,5 puntos por la definicion y 0,25 por la ventaja y 0,25 por el inconveniente)

La direccion centralizada es la que implica que las decisiones son tomadas por pocas personas o incluso una.
VENTAJA: érdenes claras y directas

INCONVENIENTES: los trabajadores sufren desmotivacién ya que se limitan a cumplir 6rdenes y no
participan en tomar decisiones y los directivos no estan especializados.

PREGUNTA 5.A: Para mejorar en su empresa, el autbnomo Juan Ferndndez ha decidido hacer una oferta de
3 servicios de fontaneria pagando 2. ;Qué instrumento de marketing estd empleando? (En qué consiste? (1
punto) (0,5 por identificar el instrumento y 0,5 por explicarlo)

Es una promocion de ventas y son acciones limitadas en el tiempo que tienen como objetivo incrementar las
ventas de un producto en el corto plazo

PREGUNTA 5.B: LACTEOSASTURES, empresa fabricante de lacteos asturiana, fabrica una amplia gama
de productos: leche, yogures, nata, etc. Y los vende todos con la misma marca, LACTEOSASTURES ;Qué
estrategia de marca sigue, en qué consiste y qué beneficio puede tener la empresa? (1 punto) (0,5 por
identificarlay 0,5 por explicarla y decir el beneficio).

Es la estrategia de marca Unica que consiste en utilizar la misma marca para todos los productos de la
empresa, tanto si guardan alguna relacion entre ellos como no y reduciendo coses promocionales.

APARTADO 2: Recuerde: de este bloque debe elegir 2 preguntas

PREGUNTA 2.A: La empresa Carroceria Llanera S.L., es un PYME ;Qué es una PYME y qué limite de
trabajadores tiene Carroceria Llanera para ser considerada PYME?. Aporte dos ventajas y dos
inconvenientes de las PYMEs (1,5 puntos).

(0,5 puntos por la definicion y 0,25 por cada ventaja y 0,25 por cada inconveniente).
PYME: pequefia y mediana empresa con limite de 250 trabajadores

Ventajas: organizacion flexible, integraciéon del personal, posicion privilegiada en mercados locales, mejor
adaptacion en épocas de crisis, ausencia de conflictos laborales, auxiliares de las grandes empresas.

Inconvenientes: no se pueden aprovecharse de las economias a escala, poca capacidad financiera, no tienen
la capacidad técnica de las grandes empresas, escasa formacion empresarial, falta de planificacion, falta de
mentalidad exportadora.

PREGUNTA 2.B: La libreria FRANQUILIBRO es una franquicia que posee tiendas en las principales
ciudades asturianas: Gijon, Oviedo, Mieres y Avilés. Exponga 3 factores que habran influido para localizar
sus respectivas tiendas para vender libros (1,5 puntos).

(0,5 puntos por cada factor)

Lo mas relevante es que se identifique que es una empresa comercial (no industrial). Entonces podrian valer
cualquiera de los siguientes:

Proximidad al cliente, facilidad de comunicaciones y accesos, visibilidad del local, imagen, coste
laboral, competidores cercanos, localizacion en zonas con actividades complementarias, nivel socio-
economico de la zona.
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PREGUNTA 7.A: El auténomo Juan Fernandez ha comprobado que si calcula el VAN para una inversion
gue se esta planteando, aplicando, para su célculo, una tasa de actualizacion o descuento del 3% el resultado
es 0. No obstante, observa que la tasa de actualizacion o descuento en el mercado actual esta por debajo del
mencionado 3%. Entonces ¢qué deberia hacer Juan con la inversion? ¢Por qué? (1,5 puntos).

(0,5 puntos decir qué debe hacer y 1 punto ¢ por qué?

Deberia hacer la inversion. Si con el 3% el VAN es 0, y el tipo de descuento es inferior, como va en el
denominador, el VAN con una cantidad inferior sera positivo, y por ello, deberia acometer la inversion.

PREGUNTA 7.B:¢Tiene coste financiero el uso de fuentes de financiacion ajena? ¢Y el uso de fuentes de
financiacién propia? Justifique cada respuesta (1,5 puntos)

(0,75 puntos por cada respuesta)

La financiacion ajena es preciso devolverla en los plazos que se establezca en el contrato y con un
interés + gastos de comision.

La financiacion propia no es preciso devolverla pero aunque los propietarios no tienen que pagar
intereses, si tiene coste de oportunidad de la rentabilidad que tendria la empresa de utilizar los
recursos en otros fines.

APARTADO 3: Recuerde: de este bloque debe elegir 2 preguntas

PREGUNTA 4.A: Juan Fernandez tiene una empresa de fontaneria. Para darse a conocer, cuenta con un
local por el que paga de alquiler 600€ euros al mes. Cada servicio que hace a domicilio de reparacion le
conlleva un coste aproximado de 30€ y factura por €l un precio de 50€.

A) Represente (aproximadamente) graficamente los costes fijos, los costes variables totales, los costes totales
y los ingresos totales que tiene Juan Fernandez en un mes e identifique la zona de beneficios y la de pérdidas
(1,5 puntos)

B) Calcule exactamente el punto a partir del cual Juan empieza a tener beneficios al mes (0,5 puntos)

TOTAL PREGUNTA (2 puntos). Del 1,5 se otorgara 0,5 por la representacion correcta de las gréaficas,
0,5 por situar bien el punto muerto y 0,5 por identificar la zona de beneficios y pérdidas. El otro 0,5 de
la pregunta es el calculo aritmético del punto muerto.

a)
Ingresos vy o
Zona
costes Ingresos total
Zona
pérdidas _CI:_|V
600 cf
/ Q

Q*

b) Célculo Q* = 600/(50-30) = 30 servicios de reparacion
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PREGUNTA 4.B: En el afio 2020, la empresa asturiana LACTEOSASTURES ha producido 1.000.000 de
productos lacteos que vende a un precio medio de 1,5€/cada producto. Para conseguir esta fabricacion la
empresa emplea en su Factoria a 20 trabajadores a quienes paga anualmente 25.000€/trabajador y utiliza 10
maquinas de procesado con un coste de amortizacion anual de cada una (coste anual del factor por cada
maquina) de 50.000€

Calcule la productividad global de la empresa e interprete el resultado (0,75 puntos este apartado).

Calcule también la productividad parcial respecto a la mano de obra e interprete el resultado (0,75 puntos
este apartado).

Si el afio que viene, la empresa espera producir 1.300.000 unidades de producto lacteo y contratara a 5
trabajadores mas, calcule la productividad parcial de la mano de obra de 2021 respecto 2020 (0,5 puntos por
este apartado)

(TOTAL PREGUNTA, 2 puntos). (0,75 por cada calculo de la global y parcial y su explicacion, y 0,5
por el calculo de la relativa).

Productividad global: (1.000.000*1.5)/ (20*25.000+10*50.000) = 1,5

Productividad parcial: 12000000/20 = 50.000

La productividad global muestra la relacion entre el valor de la produccion y el coste de los factores
productivos. La productividad parcial relaciona el volumen de produccion con la cantidad empleada
de un factor

Productividad parcial de 2021: 1300000/25 = 52.000 Por tanto la parcial de 2021 respecto 2020 es
52000/50000 = 1,04.

PREGUNTA 6.A: Escriba y expligue qué mide el ratio de garantia asi como los valores adecuados para este
ratio. ¢Puede ser superior a 1? Razone la respuesta. Si este ratio tiene un valor de 0,8 relaciénelo con la
situacion de quiebra de la empresa (2 puntos). (0,5 por escribir y explicar, 0,5 por los valores, 0,5 por
decir si puede ser superior a 1y 0,5 por relacionar con quiebra).

Ratio de garantia Activo total/pasivo exigible total mide la distancia respecto a la quiebra
Valores adecuados 1,5 - 2

No solo puede ser mayor que 1 sino que es preciso y deseable

Con menos de 1 la empresa esta en situacion de quiebra

PREGUNTA 6.B: LACTEOSASTURES cuenta con los siguientes datos: Activo no corriente: 250.000€,
Activo corriente: 750.000€, Pasivo no corriente: 200.000€, Pasivo corriente: 300.000€ Patrimonio neto ;,??,
BAIT: 210.000€ Beneficio neto: 60.000€ Calcule el dato que falta, es decir, su patrimonio neto. ;Qué aplica
para su calculo? Calcule la rentabilidad financiera de la empresa. (2 puntos)

(0,5 puntos por el calculo del patrimonio neto, 0,5 por explicar como lo calcula y 1 punto por la
rentabilidad financiera)

Aplicando la igualdad patrimonial o ecuacion fundamental de la contabilidad A = P +Pneto, luego
1000.000€ = 500.000€ + P neto, luego P neto = 500.000

Rf = 60.000/500.000 = 0,12.
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